

# С ЛЮБОВЬЮ К ТЕАТРУ

Завершился 196-й сезон в Тамбовском областном драматическом театре им. А. В. Луначарского. Для нас уже стало привычным, что в последние дни сезона правление областного отделения «Всероссийского театрального общества» проводит зрительские конференции, на которых идет оживленный обмен мнениями о последних спектаклях театра.

Интересной, полезной как для зрителей, так и для творческих работников оказалась и недавно состоявшаяся конференция, организованная членом правления ВТО актрисой Е. Н. Мамонтовой.

Много лет заинтересованно следящий за деятельностью театра профессор, доктор филологических наук В. Г. Руделев сделав обзор спектаклей сезона, высказав немало интересных, оригинальных суждений о сценическом прочтении пьес «Ретро», «Стихийное бедствие», «Романтики», «Древо жизни». И кто бы ни выступал потом — рабочий, педагог, библиотекарь, инженер, студентка, журналист, — чувствовалось, что каждый говорит от души, каждому далеко не безразличны процессы, происходящие в театре, каждый искренне радуется его успехам, а замечания и пожелания направлены на то, чтобы успехов было больше.

Такие конференции расширяют и уточняют наше представление о художественных пристрастиях и уровне эстетической подготовленности зрителей, а следовательно, помогают в формировании репертуара, определении основных направлений дальнейшей просветительской работы вокруг спектаклей.

Конечно, приятно, что о театре было сказано много хороших слов. Но радуют не похвалы сами по себе; радуется, когда спектакль понят, когда находит поддержку художественный метод, лежащий в основе работы коллектива. Поэтому выступивший в заключение главный режиссер театра, заслуженный деятель искусств РСФСР А. В. Иванов говорил не только о репертуарных задумках, но и об эстетике театра в целом, о поисках своего творческого лица, о дальнейшем расширении средств художественной выразительности.

Итак, сезон на своей сцене завершен, но работа продолжается. 21—22 мая спектакль «Древо жизни» показывается в Ленинграде в рамках заключительного этапа IV Всероссийского смотра драматургии и театрального искусства народов СССР, в течение месяца актеры будут выступать в районах области, а затем предстоит больше гастроли в Чувашской и Татарской АССР.

**Ю. ХОМАЙКО.**

Зав. литературной частью  
обладрамтеатра  
им. А. В. Луначарского.

Тамбовская правда

Тамбов

22 мая 1987